Ćwiczenie 2
Cel: Oznaczenie stężenia transferyny w surowicy krwi

Odczynniki: Zestaw diagnostyczny BioSystems SA

Materiał: Surowica krwi

Zasada metody: Oznaczenie turbidymetryczne. Transferyna wytrąca się w obecności przeciwciał przeciwko ludzkiej transferynie. Wytrącanie kompleksów antygen-przeciwciało jest obserwowane jako zmętnienie próby. Stopień zmętnienia jest wprost proporcjonalny do stężenia transferyny i może być zmierzony spektrofotometrycznie (przy λ=540 nm).
Wykonanie:

1. Przygotować 6 probówek i odpipetować do nich roztwory według tabeli poniżej:

	Numer
probówki
	
	Woda
	Standard
	Surowica
	Odczynnik

	1
	Próba ślepa
	20 µl
	-
	-
	1 ml

	2
	Standard 

level 1 (80 mg/dL)
	-
	20 µl
	-
	1 ml

	3
	Standard
level 2 (164 mg/dL)
	-
	20 µl
	-
	1 ml

	4
	Standard
level 3 (329 mg/dL)
	-
	20 µl
	-
	1 ml

	5
	Standard
level 4 (493 mg/dL)
	-
	20 µl
	-
	1 ml

	6
	Standard
level 5 (657 mg/dL)
	-
	20 µl
	-
	1 ml

	7
	Próba badana
	-
	-
	20 µl
	1 ml


2. Dokładnie wymieszać zawartość probówek i pozostawić na 5 minut w temperaturze pokojowej.

3. Odczytać absorbancję standardów i próby badanej wobec próby ślepej przy 540 nm.

Wyniki:

	
	Stężenie transferyny
	Absorbcja

	Standard 1
	80 mg/dL
	

	Standard 2
	164 mg/dL
	

	Standard 3
	329 mg/dL
	

	Standard 4
	493 mg/dL
	

	Standard 5
	657 mg/dL
	

	Próba badana
	
	


Obliczenia:

1. Wykreślić krzywą standardową – zależność absorbancji (oś Y) od stężenia transferyny (oś X). 
2. Odczytać z krzywej stężenie transferyny w próbie badanej.
Wartości referencyjne: kobiety - 250-380 mg/dL, mężczyźni - 215-365 mg/dL
Interpretacja:
